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Assemblée Générale  
Procès-Verbal 

MVAC 181 avenue Daumesnil Paris 12 

Le 30 avril 2024 
 
 

Présent.e.s 
 

Conseill.er.ère.s :  
 
Aurélien Barre 
Jesse James Beltran 
Carine Chevreux  
Nicole Clayette  
Nathan Dubois 
Rachida El Bekkal  

Patricia Pame  
 
 

Anne Hedel  
Ugo Lobies  
Armelle Lorier   
Gérard Ludier  
Robert Coutet  
Bruno Rebora  
Alain Pagès 
 
 

Excusé-es :  
 

Colette Bonacorsi (Pouvoir) 

Liliane Burkhalter (Pouvoir) 
Michel Cerdan (Pouvoir) 
Chantal Perraudeau (Pouvoir) 
Yann Renaud (Pouvoir) 
Valérie Pautou   
Patricia Vergin   
Véronique Robert   
Alexia Delfosse 
Franck Saluden 
 

 
 

Pôle démocratie locale Mairie du 12e : 
Thaïs Leroux 

 
Cabinet de la Maire du 12e : 
Non représenté 
 
Invité : 
Ahmadou Barro de la Fondation Feu Vert 

 
En rouge : votes de l’AG  
 

En bleu : Demande de réponses de la mairie  
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    Ordre du jour 

1. Point sur la démarche Embellir votre quartier n°3 (Commission Urbanisme) 

2. Point sur les animations et les actions prévues des commissions Lien social et 

Festivité, Solidarité et Végétalisation   

3. Précisions sur le fonctionnement de la commission sécurité 

4. Vote des budgets associés aux projets présentés 

5. Présentation des actions de la fondation Feu Vert avec Monsieur Ahmadou 

Barro   

6. Questions diverses 

 

En préambule : 

 
 
Thaïs Leroux, nous informe que l’association de Regroupement de locataires affiliée à la 
CLCV représentée par monsieur Alain Pagès a fait une demande pour intégrer le Conseil 
de Quartier de la Vallée de Fécamp dans le collège associatif et elle nous soumet cette 
demande afin d’obtenir le consentement des conseillers présents.  
Cette demande est acceptée et votée à l’unanimité des membres présents.  
 
D’autre par Thaïs Leroux nous informe de son départ du PDL à la mi-mai avec son 
remplacement prévu en juillet. C’est son collègue Michel Gutierrez qui assurera le suivi 
de notre CQ pendant cette période.  
 
 
Il a été pris en compte des disponibilités horaires des intervenants et invités ce qui 
a inversé le déroulé de l’ordre du jour, tous les points ont été abordé et débattu.  
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1. Précisions sur le fonctionnement de la commission sécurité par 
Thaïs Leroux  

Thaïs Leroux, nous indique que les réunions GPO sont organisée par la police nationale et que les 
conseils de quartier doivent désigner entre deux à trois personnes membres de la commission sécurité 
pour être invité à participer en fonction des sujets à l’ordre du jour.  

Deux personnes de la commission sécurité se portent volontaires pour assister aux réunion 
GPO, Anne Hedel et Bruno Rebora.  

2. Présentation de la journée « Les couleurs de la Santé » du 4 mai 

2024 par le Docteur Patricia Pame  

Le docteur Patricia Pame présente l’association CParisTS12 dont elle est trésorière, ainsi que le 

programme d’actions de promotion de la santé.  

Elle indique que samedi prochain le 4 mai 2024 une journée est organisée sur tout le 12ème 

arrondissement avec les professionnels de la santé. Plus particulièrement dans le quartier Vallée de 

Fécamp des animations auront lieu à L’ASB12, 21 rue des Fortifications, au stade et au gymnase Léo 

Lagrange et à l’espace Charenton.  

La journée se clôturera avec un moment festif à l’espace Charenton et les membres de la commission 

Lien Social et Festivité y sont invités.  

Patricia Pame est vivement remerciée pour cette initiative par les membres du conseil de quartier.  

 

3. Présentation des actions de la fondation Feu Vert avec Monsieur 
Ahmadou Barro   

Monsieur Ahmadou Barro nous indique que la Fondation Feu Vert est un service de prévention 

spécialisé avec des professionnels pour les jeunes se 11 à 21 ans.  

Elle fonctionne avec des mandats territoriaux.  

Elle est présente sur deux secteurs du 12ème arrondissement (Daumesnil et Bel Air Nord) Concernant 

le quartier de la Vallée de Fécamp elle agit dans le périmètre de Daumesnil, Dugommier et Charenton.  

Avec des missions de prévention sur le décrochage scolaire et l’accompagnement à la scolarité, 

l’insertion durable et de projets.  

Elle permet l’accès au droit notamment pour la mise en lien les services de la justice et les avocats. 

Avec une prise en charge sur la temporalité pour la protection judiciaire de la jeunesse allant de 6 à 

18 mois.  

Mais également pour l’accès au logement, aux papiers d’identité.  

Le lien éducatif pour tirer les jeunes vers le haut et les sortir du quartier avec l’organisation de séjours, 

de sorties et de rencontres sportives.  

Nous rentrons en contact avec les jeunes par des actions collectives d’orientation avec des 

partenaires implantés sur le quartier depuis longtemps. Le CLAJE, Paris-Anim, Paris-Habitat, et le 

Centre Social de la CAF rue de Charenton.  

Sur le secteur Daumesnil 300 jeunes sont pris en charge et suivis pour un effectif de trois ETP 

(équivalent temps plein) 

Sur le secteur Porte de Vincennes 280 à 310 jeunes sont pris en charge et suivis pour quatre ETP.  

L’avantage de la libre adhésion du jeune est de travailler avec une personne qui en a envie.  

Il n’y a pas de permanences, mais la Fondation Feu Vert dispose d’un local d’appui pour recevoir les 

jeunes avec ou sans les parents, elle est joignable au 06 98 59 37 22 sur le portable de l’équipe.  

Les membres du conseil de quartier remercient monsieur Ahmadou Barro de sa présentation, et après 

débat, indiquent qu’ils vont se concerter et réfléchir à comment le CQVF pourrait être un relais et un 

acteur utile pour Feu vert pour les jeunes de notre quartier.  
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En effet, les membres du CQ sont souvent interpellés par les habitants sur cette thématique et bien 

souvent ils se sentent démunis sur les conseils à donner.  

Les conseillers indiquent qu’il serait pertinent que des jeunes s’inscrivent en tant qu’invités 

permanents au conseil de quartier, pour qu’ils viennent s’exprimer. 

 

4. Point sur la démarche Embellir votre quartier n°3 (Commission 

Urbanisme) présenté par Aurélien Barre 

 
" Embellir votre quartier" est une démarche de la Mairie pour concevoir de manière concertée 
l'aménagement des espaces publics d'un secteur : voirie, plan de circulation, mobilier urbain, 
végétalisation, ...  
 
- actuellement, dans le 12e arrdt, le secteur concerné est le secteur compris entre les voies ferrées 
de la gare de Lyon, la rue Taine et les boulevards de Reuilly et de Picpus, le cours de Vincennes et 
la limite communale entre Paris et St Mandé.  
 
- ce secteur concerne les conseils de quartier Bel Air Nord, Bel Air Sud et Vallée de Fécamp.  
 
- la commission Urbanisme de notre Conseil de quartier a souhaité répondre à cette concertation par 
un programme de balades exploratoires ouvertes à tous et toutes et qui donnera lieu à un document, 
a rendre pour la fin mai 2024, de diagnostic des espaces publics de notre quartier et de propositions 
de solutions et d'aménagements pour répondre aux faiblesses diagnostiquées.  
 
- a ce jour, deux balades ont été organisées dans les secteurs 1/ des porte et rue de Charenton-Michel 
Bizot-Meuniers et 2/Claude Decaen-Tourneux-Fecamp-Edouard Robert-Breche aux loups-
Wattignies.  
 
- des compte-rendu de ces balades sont en cours de finalisation et feront l'objet d'ateliers de synthèse 
et de débat des propositions (vers la mi-mai) ouverts a tous et toutes.   
 
- une troisième balade exploratoire est proposée pour le secteur comprenant la "place Dugommier"-
boulevard de Reuilly, le carrefour Taine-Proudhon-Charenton-Wattignies et la place Daumesnil-Felix 
Éboué. La date reste à fixer mais il est proposé le samedi 04 ou le samedi 11 mai de 10h a 12h. 
(Proposition à débattre en réunion plénière selon les dates qui arrangent le mieux les participants.e.s) 
 
La date du samedi 11 mai de 10h à 12h est acceptée à l’unanimité  
 
- d'autre suggestions de balades peuvent être proposées et organisées.  
 
- les personnes intéressées par la démarche et les balades exploratoires peuvent écrire a 
yannrenaud@hotmail.com." 

 

 
5. Point sur les animations et les actions prévues des commissions : 

Lien social et Festivité présenté par Nathan Dubois et Armelle Lorier 

 
Plusieurs suggestions ont été faites par la commission pour organiser un repas de quartier, celle 
retenue par la commission et soumise aux membres du CQ est un repas de quartier le dimanche 
midi 23 juin 2024 à l’association ASB12 21 rue des Fortifications 75012 Paris. L’endroit est privatisé, 
ce qui nous permet de ne pas avoir à demander une autorisation d’occupation de la voie publique à 
la préfecture car avec l’organisation des JO 2024 c’est assez compliqué.  

mailto:yannrenaud@hotmail.com
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Le lieu où est situé l’association dispose d’une structure adaptée car elle organise elle-même les 
« Apéro de la Pétanque »  

Elle nous propose de bénéficier de son installation sono pour l’animation.  
Le budget prévu et le devis sont présentés, pour 100 personnes, l’enveloppe budgétaire est de 
1 000€  
Lors des invitations, il sera demandé aux participants d’apporter des boissons et/ou des entrés ou 
gâteaux pour plus de convivialité.  
Les propositions sont soumises au vote. 

Elles sont votées pour à l’unanimité des membres présents pour la date du 23 juin 2024 et 
pour le montant de 1000 €  

Concernant l’inauguration du Potager de la rue de Charenton la date proposée du 9 juin 2024 
correspond à celle des élections Européenne et qu’il faut une autorisation s’occupation de la voie 
publique par la préfecture, il a été décidé d’attendre fin septembre pour proposer une autre date.  

Pour la demande de la commission Lien social et Festivité de pouvoir organiser un repas avec les 
autres Conseils de Quartier du 12ème, dans le but d’une rencontre et d’échange avec les autres 
conseillers  
Une première réunion a été faite en visio, avec Bel Air Nord et Gare de Lyon Aligre le 25 avril 2024. 
(2 CQ excusés Bercy et Jardin de Reuilly) Il en ressort qu’il faudrait organiser une autre réunion pour 
avoir l’aval de tous les autres CQ.   
D’autre part compte tenu de l’organisation des JO 2024 il ne sera pas possible d’organiser cet 
événement au parc de Bercy ou au Jardin de Reuilly. Cependant un repas pourrait être organisé en 
salle soit celle de Lamé ou de l’Espace Reuilly. Avec un budget de 200 à 300 € par conseil de 
quartier.  

Commission Solidarité présentée par Armelle Lorier en l’absence de 
Colette Banacorsi 

La commission s’est réunie le 20 avril 2024, les sujets abordés ont été débattu, avec une demande 
de rendez-vous avec les élues concernées mesdames Eléonore Slama et Margaret Kopoka pour 
aborder les sujets suivants sur : 

- Les personnes handicapées et gravement malades. Quels sont les moyens  d’action mis en 
place et comment peut-on travailler ensemble en corrélation. 

- Les mères célibataires rencontrant des difficultés pour vivre et qui ont des enfants qui   partent 
à la dérive.  

- Les femmes battues  

- Les SDF de la vallée de Fécamp quel sont les moyens d’action par rapport à eux  
pour leur venir en aide. 

- Les étudiants qui ont du mal à vivre et se nourrir, qu’est-ce qui est mis en place  
par la mairie. 

- Est-ce qu’il est possible que l’on mette en place un stand de la commission  
 Solidarité une fois par mois sur le marché de la Porte Dorée avec des élus qui  
 nous accompagnent s’ils le souhaitent. 

- Serait-il possible de créer une maison pour tous ou MJC dans vallée de Fécamp. 

Armelle Lorier indique que le mail a été transféré au Pôle Démocratie Locale le 29 avril et que nous 
attendons un retour.   
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Végétalisation   

La commission a déjà réalisé des actions, notamment au Potager de la rue de Charenton en dépit du 
temps défavorable de ces derniers temps avec des périodes de pluies incessantes.  
Néanmoins il a été récupéré 300 litres de compost auprès de la crèche rue des Jardiniers.  
Les plantations de saisons et l’entretien sont en cours.    
L’année passée l’enveloppe de 990€ votée pour l’arrosage du Potager et des autres permis de 
végétaliser du CQ n’a pas été utilisée, compte tenu des pluies de juillet et du manque de disponibilité 
en août, des conseillers et de l’équipe Espace Vert de la Régie de Quartier.  
Es membres de la commission végétalisation demandent que cette enveloppe soit reconduite en 2024 
sur le budget de fonctionnement, en cas de dépassement celle-ci sera prise sur le budget non utilisé 
de 2023.  
Une animation pour les plantations et l’entretien est prévue avec les habitants du quartier le dimanche 
26 mai 2024.  
 
Vote de la reconduite des 990€ pour l’arrosage : Pour à l’unanimité des membres présents 
Vote de la date du 26 mai 2024 pour l’animation plantation : Pour à l’unanimité des membres 
présents 

 

6. Questions diverses 

Aucune question diverse 

La séance est levée à 21h15 


